

## **ОТЗЫВ**

члена диссертационного совета Юрия Павловича Сиволапа на диссертационную работу Рады Сергеевны Ковальцовой «Структура и прогностическое значение аффективных и когнитивных нарушений у пациентов, перенесших коронарное шунтирование», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.17. «Психиатрия и наркология»

### **Актуальность темы исследования**

Психические расстройства у пациентов клиники общего профиля и, в частности, когнитивные нарушения, связанные с хирургическими вмешательствами, представляют серьезную и далекую от разрешения проблему психиатрии и клинической медицины в целом, и это определяет безусловную актуальность работы Р.С. Ковальцовой.

### **Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций**

Корректная структура исследования, его достаточный объем и адекватные способы математической обработки полученных данных достаточны для констатации достоверности полученных результатов и указывают на обоснованность основных положений диссертации.

### **Личный вклад автора в работу**

Автором самостоятельно подготовлен обзор современной научной литературе по теме исследования.

Значительна (80%) доля личного участия соискателя в сборе информации; обобщение и интерпретация полученных данных является единоличной заслугой автора диссертации.

*№ 33-06-1137 от 20.09.2023*

### **Научная новизна работы**

Впервые на российской популяции изучено влияние коронарного шунтирования на когнитивные функции.

Определена структура, рассмотрены основные патогенетические гипотезы и выявлены основные закономерности динамики когнитивного дефицита.

### **Теоретическая значимость работы**

Данные, представленные автором диссертации на основе проведенного исследования, существенно расширяют представления о нейропсихиатрических расстройствах, связанных с коронарным шунтированием.

### **Практическая значимость работы**

Данные диссертационного исследования Р.С. Ковальцовой создают новые возможности в оценке вероятности возникновения нейропсихиатрических состояний у пациентов с низким хирургическим риском, в предупреждении и лечении психических нарушений.

### **Общая оценка содержания работы и степень ее завершенности**

Объем и структура работы полностью соответствуют требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация оформлена в классическом стиле, изложена на 170 страницах стандартного текста, включает введение и четыре главы, завершается заключением, выводами, практическими рекомендациями и библиографическим списком, включающим 243 научных источника.

Работа иллюстрирована 36 таблицами и двумя рисунками.

### **Замечания**

Принципиальных замечаний к диссертации Р.С. Ковальцовой нет.

### **Заключение**

Диссертация Рады Сергеевны Ковальцовой на тему: «Структура и прогностическое значение аффективных и когнитивных нарушений у пациентов, перенесших коронарное шунтирование» основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», и соискатель, Рада Сергеевна Ковальцова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.17. «Психиатрия и наркология». Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

14 сентября 2023 г.

Член диссертационного совета,  
доктор медицинских наук,  
профессор кафедры психиатрии, психотерапии  
и психосоматической патологии  
факультета непрерывного  
медицинского образования РУДН

Ю.П. Сиволап